

# 巡游出租车、网约车注意！ 为期8个月 宁波严查这些行为

接下来8个月，宁波将开展全市出租汽车市场秩序专项整治，并同步开展“利剑2024”2号——网络预约出租汽车专项执法行动和出租汽车文明提升行动，重点严查巡游出租车、网约车各六类违法违规行为，营造出租汽车行业（巡游出租车、网约车）高质量发展的良好环境。

## 重点严查网约车这六类行为：

1. 未取得经营许可，擅自从事或者变相从事网约车经营活动；
2. 伪造、变造或者使用伪造、变造、失效的《网络预约出租汽车运输证》《网络预约出租汽车驾驶员证》从事网约车经营活动；
3. 提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》，或者线上提供服务车辆与线下实际提供服务车辆不一致；
4. 提供服务驾驶员未取得《网络预约出租汽车驾驶员证》，或者线上提供服务驾驶员与线下实际提供服务驾驶员不一致；
5. 网约车平台经营者未按照规定，将车辆、驾驶人员、订单、乘客评价等信息上传道路运输监管平台；
6. 网约车司机途中甩客、故意绕道行驶、违规收费等违规行为。

## 重点严查巡游车这六类行为：

1. 不规范使用计价器，且不主动出具本车次专用有效发票，收取运费超过计价器明示的金额；
  2. 在禁止停车的路段上下客、候客、揽客；
  3. 不按照乘客指定的到达地点，不选择合理线路或者乘客要求的线路行驶，因故需绕道行驶时不征得乘客同意的；
  4. 拒绝载客或途中无正当理由终止服务的；
  5. 在出租汽车候客区域，不服从管理人员的统一指挥管理依次候客、上下客、按序出车的；
  6. 在车内吸烟、开车接打电话的。
- 据介绍，此次行动由全市交通运输、公安交警等部门协作开展，各方形成执法合力，重点在机场、火车站、客运站等枢纽加强执法力量、加大巡

查频次、深化综合治理。

整治期间，交通主管部门将对被查处数据未按规定上传、日均订单合规率低于99%等严重违法运营规定的网约车平台公司责令整改，整改期内暂停受理其新增车辆注册业务。

交通执法部门将开展“利剑2号”专项执法行动，“线上+线下”严厉打击网约车平台向无证车辆、无证驾驶员派单行为。

公安交警部门将综合采取科技抓拍、重点区域设卡、巡逻管控等手段，加大对医院、商圈、交通枢纽等重点区域巡游出租车、网约车违停等客、随意停车上下客、违法掉头等显见交通违法行为的查处力度。

同时，还将实行出租汽车行业网格化管理机制，进一步强化企业主体责任和行业监管责任的落实。

记者 范洪  
通讯员 屠振英 齐海

## 这条杭甬高速大动脉 6月启动路面施工

今年“五一”假期，杭甬高速复线宁波段二期施工现场一片忙碌。该项目临海大浦江特大桥工地上，正在进行盖梁钢筋笼吊施工作业。

杭甬高速复线宁波段二期全长14.391公里，西起余姚上虞交界处，东至余姚泗门镇，与慈余高速小曹娥互通相接，主线设临山、泗门北2处互通，设计速度为120公里/小时，采用全线高架桥形式建设。其中，中铁十六局承建的2标项目全长约5公里，临海大浦江特大桥主线长3867.5米，泗门北互通主线桥长1167.5米，另有匝道桥4座，沿线河网纵横，施工组织难度大、安全风险点多。

中铁十六局项目常务副经理王伟告诉记者，目前，项目整体按照计划工期有序推进，整个工程已完成总投资额的90%以上，预计在6月启动试验段路面施工，全线也将力争在2024年底前建成。

杭甬高速复线宁波段一期与杭绍甬高速杭绍段已于今年1月19日通车，而目前这条正在建设的杭甬高速复线宁波段二期，将在东西两头，分别和杭甬高速复线宁波段一期、杭绍甬高速杭绍段相连。通车后，将实现杭甬高速复线宁波段与杭绍甬高速杭绍段全线贯通。

记者 范洪  
通讯员 何明芳 王可娇



## 消防部门开展 高层住宅小区楼道检查

连日来，宁波市消防救援支队全面开展高层住宅小区楼道集中检查行动，清理楼道内堆放的杂物，严厉整治电动自行车在楼道内违规停放和充电行为。

检查人员通过现场检查、查看资料以及与小区物业负责人面对面交流的方式，重点检查了居民小区楼梯间、走廊、安全疏散通道等公共区域是否堆放可燃物、消防设施设备是否完好有效以及是否存在违规占用、堵塞、封闭疏散通道或安全出口等情况。

针对检查发现的部分高层住宅小区存在楼梯间堆放杂物，常闭式防火门未保持完好有效，管道井、电缆井未按技术标准要求进行防火封堵等问题，检查人员逐层清理并责令搬离，同时督促物业按照“现场查、现场清、现场改”的原则，完成消防安全隐患整改工作。

此外，检查人员督促物业单位负责人严格落实消防安全长效管理制度，加强日常巡查检查，提高消防安全防范能力。通过此次集中检查行动，切实消除了一批消防安全隐患，增强了高层住宅小区负责人和员工的防火安全意识，规范了高层住宅小区的消防安全工作。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

## 斗蛋、称人、插秧…… 立夏民俗活动 多姿多彩

春意藏，夏初长。立夏到来，江北多地开展了丰富多彩的民俗活动。



“斗蛋”大赛。

庄桥街道孔家村文化礼堂热闹非凡，形式多样、内容丰富的立夏民俗活动接踵而来，引来了不少村民和宁波至诚学校的师生前来体验。



称人。



立夏插秧。

在庄桥街道天水社区，民俗体验活动围绕“十里熏风夏忽至，睦邻连心品民俗”主题开展，引导辖区居民了解立夏农忙、称人、尝新、斗蛋、吃蛋等传统节气习俗，体验立夏节气之美和美好寓意，感受和体验古代劳动人民的智慧。

“多插立夏秧，谷子收满仓。”我们这一辈都知道立夏插秧这个农忙习俗，现在年轻人基本接触不到农事，也很少有知道这个习俗的。今天的活动不仅让下一代亲自体验了插秧，感受我们老一辈的农事之忙，而且能让孩子们更深刻地了解‘一粥一饭来之不易’，非常有教育意义。”曾经的知青沈老师说。

记者 陶倪  
通讯员 王诗蔚 戎吉婷 金梦娇 文/摄